

区街瞭望

垃圾堵住半条路 市民出行直叹难



本报(记者 王影 实习生 张佳 文/图)马路一侧堆积着绵延五十多米的垃圾堆,时常造成交通拥堵,给市民出行带来诸多不便。昨日,记者在沙口路大孟砦村口附近看到这一情景。
“都一个多月了,这些垃圾越堆越多,你看都堆成山了,也没人管。”沙口路大孟砦村的王先生气愤地说,垃圾都是附近居民夜里偷偷来倒的,不仅有生活垃圾,还有建筑垃圾,宽敞的马路被垃圾占去了一半。在附近值勤的警官告诉记者,这里原本交通通畅,但一个多月来经常堵车,尤其是上下班高峰时段,罪魁祸首就是这些垃圾堆。
王先生告诉记者,因为大孟砦村村民盖房,为了图省事,常常把建筑垃圾就近倒在路边,时间长了,这里就自发形成了一个垃圾场。

农业专家大院助推二七区果业生产

特色经济看发展

丘陵沟壑区成了郑州大果园



本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生 霍东红 文/图)5月有樱桃,8月有葡萄,加上桃、杏、石榴、核桃、枣,一年中半年时间都有鲜果上市。二七区以专家加农户的模式,发展果业生产,让郑州市民的餐桌上鲜果不断,昔日郑州西南郊荒芜的丘陵沟壑区成为名副其实的“大果园”。
“今年我种植‘巨峰’优质葡萄近6亩,从树上摘下来的价格不低于5元,宾馆超市还是抢着来买。”昨日上午,记者来到侯寨乡南岗刘村梁百亭的葡萄园,梁百亭一边采摘葡萄一边喜滋滋地说,他种植的葡萄用的是生物农药,生物施肥技术,不仅果大肉甜,而且无公害,非常受市民欢迎。二七区侯寨乡地处丘陵沟壑区,果农有

十几年种植葡萄樱桃的基础,但因为以前是自发生产,葡萄品种少,果肉质量也提高不上来,这几年科技创新让他们尝到了甜头,找到了增产增收致富方法。
“果农种啥果,瞄准示范户;果树出问题,找农业专家。”二七区科技局潘丽霞局长介绍说,二七区科技局借鉴陕西果乡的做法,2004年在侯寨乡刘庄村成立了第一个农业专家大院,聘请省农业大学的专家为果农提供有偿服务,推出了大棚香椿和香椿快速育苗两种措施,当年冬天,郑州饭店的餐桌上就能吃上新鲜的香椿。随后,葡萄、樱桃、小杂果专家大院也相继成立,果农聘请农业专家为他们提供针对性的服务,让农业科技直接转化成果树的丰

产和果农的经济效益。
目前已经建成的4个农业科技专家大院,科技服务范围覆盖了二七区80%的种植业,先后培育出巨峰、郑大无核、枣红提、美人指等50多个葡萄新品种;茉莉、红灯、抉择、沙米托等60多个樱桃新品种,形成了侯寨乡红花寺、荆砦万亩葡萄生产基地,樱桃种植面积达到3000多亩,桃、杏、石榴、核桃、枣、香椿等小杂果种植面积5000多亩,举办了多届郑州樱桃节和葡萄节,接待游客100多万人次,成为郑州西南郊市民喜欢的百果园。
二七区每年还举办科技示范户以及优质樱桃园、葡萄园等小杂果果园评比活动,带动了果农种植积极性。

区街动态

参加新农合结核病病人医疗费 管城区每人补助780元

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈锦屏 张琴)昨日,记者从管城区卫生局获悉,为解决贫困结核病患者困难,该区为每位参加新型农村合作医疗(以下简称“新农合”)的结核病病人补助780元医疗费。对于住院病人,在原有补助比例基础上再增加10%,此举保障了结核病病人的有效治疗。
为解决农民群众的实际困难,提高肺结核病人治疗效果,该区制定的《结核病补助实施方案》规定,对2006年9月1日以后登记参加农民,经市六院或省胸科医院确诊的涂阳和涂阴肺结核病人进行补助;对结核病病人除国家和省里免费以外的自费检查、治疗费用由新农合给予补助,补助标准为每人每月130元,补助6个月,合计每例病人补助780元;对于住院病人,在原有补助比例基础上再增加10%。

1:15, 郊区教师也吃香

本报讯(记者 张立 通讯员 冉东威)昨日,惠济区2007年公开招聘教师工作结束。300多名应聘者争夺20个名额,其中包括8名硕士研究生。该区负责人表示:“没想到郊区教师岗位也这么吃香。”
1:15的比例让组织招聘考试的该区负责人既吃惊又兴奋。“由于我区区位相对偏远,往年招聘时应聘者很少,而且流失严重。今年我们特意避开了6月底市内其他区招聘的高峰期,目的就是怕没人来报,没想到竟出现了新高潮。”该负责人说,为了考察应聘者的真实意向,他们今年面试的第一个题目就是让考生谈对到边远地区从教的认识和打算。
随着惠济区近年来城市化进程的加快,交通、居住、通讯等基础设施建设更加完善,生活、工作更加便利,已经由原来的“地在偏远”变成了郑州市的“都市后花园”;该区连续几年来在保障和提高教师待遇、加强人才机制建设方面的努力成效明显。

20家社会统战联络站挂牌

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生)一种新的反映社情民意、参政议政的统战形式在二七区出现。7月31日下午,首批20家统一战线工作联络站在二七区授牌。
二七区委统战部结合自己辖区非公有制经济比例不断增大的实际,决定分三批在全区企事业单位、非公有制企业、大专院校、科研院所、中介组织、民族宗教组织和部分社区、农村中建立统一战线工作联络站。各联络站在区委统战部统一领导下,定期组织收集反映社情民意,研究社会热点问题,积极开展建言献策、参政议政活动,为经济和社会发展的凝聚人心、汇聚力量。首批授牌的20个联络站,主要集中在卫生、教育、商业、餐饮业、民营企业和民族宗教机构。年底联络站数量将达到100家,基本覆盖城市、农村和社会各个行业。

管城区多部门联合行动 取缔两家非法职业中介

本报讯(记者 梁月琳)昨日上午,管城区人事劳动和社会保障局劳动监察大队会同公安、执法等多部门联合行动,取缔了两家非法职业中介机构。
据群众举报,在陇海东路长途汽车站附近有两家非法职业中介机构,雇用一些人员,专门诱骗暑期打工的大学生和外地来郑务工人员,以介绍工作为名骗取求职者钱财。昨日上午9点半左右,劳动监察人员会同其他相关单位执法人员,首先来到平等东街,在街口附近一间民房内,执法人员查获大量非法职业中介的介绍信和其他材料。大概是听到风声,这家非法职业中介的从业人员匆匆离开,连卷闸门都还没来得及关严。随后,执法人员来到南关街一座临街居民楼前,在二楼一住家户防盗门上,贴着一张“郑州市劳务输出办公室招工报名处”的纸条。执法人员介绍,这个非法职业中介机构曾多次被劳动监察部门查处。听到执法人员敲门,屋内一名青年拒绝开门。执法人员从防盗门上一个破洞伸进手去将房门打开,这名二十多岁的男青年正在用手机向外界报信。执法人员在这家非法职业中介机构同样发现了大量的职业介绍信和其他各种材料。

凡人小事

做妇女和儿童的 庇护人

——记管城回族区妇女联合会主席魏金英

■本报记者 刘招 实习生 弋洋 文/图



用爱温暖无助的心

今年49岁的魏金英,做起事来雷厉风行。2002年,当她从南关街道办事处副主任调到妇联岗位上时,很多人猜测以她的性格肯定坐不住,干不了多久就走了,可她不但坐得住,而且带着妇联的六朵金花,为辖区的妇女和儿童撑起了一片关爱的天空,也用一串荣誉赢得了尊敬和信任。
“妇联是妇女的娘家,但是当好娘家人并不是一件容易的事。管城区35万人口,17万女性,我们感觉责任很重。”魏金英开始学习婚姻家庭、家庭暴力、心理学、未成年人教育等方面的知识,就连看电视也只看法制类和婚姻家庭类节目。刚接妇联工作的时候,一个月她有20多天泡在社区、乡村和企业,挨家挨户深入调查妇女们需要什么

服务。通过摸底下来,她指导管城回族区许多社区建立了乒乓球之家、舞蹈之家、书法之家、文艺之家等,她又号召一些退休的妇女同志建立巾帼模特队、巾帼志愿者服务队和女性驿站。社区里妇女的精神生活丰富了起来。
2002年,她指导城东路办事处郑汴路社区成立了郑州市第一家维权站,2003年4月,管城区妇联与郑州市圆方物业管理有限公司联合成立了河南省首家妇女儿童庇护中心,同时,在管城区成立了省会首家社区女子学校——西大街社区佳音女子学校。2007年3月,在她的指导下,管城区商城花园社区成立了河南省首家“家庭志愿者义工协会”,为社会需求群体提供全方位的帮助。
2005年,郑州市某商场一女营业员遭受伤害,男方认为外来打工妹在

日前,管城回族区妇女联合会主席魏金英被评为全国妇联系统先进工作者,这项荣誉是截至目前妇联系统的最高荣誉。闻听这个消息,许多熟悉魏金英的人由衷地说:“她配得上这个荣誉。”

郑州举目无亲蛮横不认账。女孩到妇联反映后,魏金英带着她四处奔波,在公、检、法的支持配合下终于维护了女孩的合法权益。辖区很多商场的营业员都是外地来的女性,来到郑州举目无亲,对爱情、婚姻都很迷茫,也容易上当受骗,事后,魏金英协调相关部门和负责人,在辖区的服装商场、大型超市、百货商场均相继成立了妇委会组织,除近距离关注孩子们的身心健康,从被动的维权变为提前预防外,还定期举办关于婚姻爱情的知识讲座和心理咨询,帮助女性树立正确的爱情观。

“她是妇女们的伯乐”

魏金英善于发现、培养、推荐典型,用优秀妇女的先进事迹激励广大妇女群众。为此,很多人称她是个慧眼伯乐。
她推出的残疾姑娘梅丽被评为全国残疾先进青年典范,全国残联主席邓朴方亲自到管城区看望她;她推出的“全国优秀外来务工青年”圆方物业管理有限公司郑州分公司总经理李娟莉等优秀妇女代表,为广大妇女树立了典范。为提高广大农村妇女的素质,她定期要到农户中,了解妇女想的、做的,结合身边的事例教育妇女孝敬公婆,科学教育孩子,并在“巾帼科技培训班”中亲自授课教妇女们怎样营造婚姻家庭,如何致富,许多农村妇女们从赋闲在家的状态中走出来,搞起花卉大棚种植、粉条加工、商业网点等并成为致富能手。

飞走的钱又“飞”了回来 武汉男子直夸河南人素质高

本报讯(记者 高凯 通讯员 宋延军)武汉来的李先生到郑州探亲,买水果时,手中的2300块钱被高速行驶的车辆带飞,巡防队员和好心市民帮忙捡钱,分文不少将钱归还。李先生竖起大拇指夸河南人素质高。
昨日下午,武汉的李先生带着妻子来郑州探望岳母,在经四路边一家水果摊买水果时,手中的2300块钱被一辆高速行驶的轿车带飞。一时间,大小面额的人民币不是落到地上,就是直接落到行人身上或车篓中。李先生见很多过往市民都在捡自己的钱,心中又气又急,想着不会有人过来还。刚好巡逻到此处的花园路办事处巡防队员也加入到“捡钱”的队伍,并不停地跑到一些捡到钱的群众面前窃窃私语。
20多分钟后,巡防队员和十几名捡到钱的群众来到李先生面前,李先生感到非常意外,巡防队员和捡到钱的群众把捡到的钱凑到一起,将钱递给李先生。李先生竖起大拇指,对巡防队员和好心市民说,河南人素质高。

借给亲戚使用几天 私家车成了别人的财产

本报讯(记者 陈思 通讯员 彭天增)昨日,市民吴先生来到市公安局机动车管理所查询自己的轿车档案时,发现车主已更换他人,吴先生顿时惊呆了:十几万的轿车怎么一下子就变成别人的了呢?
吴某在郑州市一所学校工作,7月初学校放假后,他与家人到外地旅游,临走时他把车借给了侄子。7月下旬回到郑州后,他就问侄子要车,侄子总是支支吾吾,这样又拖了几天,吴某感到问题严重了,当他详细询问车辆的去处时,侄子才不得不说出实情,原来侄子有嗜赌的习惯,为偿还赌债,他竟将叔叔的小轿车卖掉了。
车管所民警提醒广大车主朋友们,机动车登记证书是财产所有权的一个证明,如果与行驶证等车辆手续放在一起,不管谁拿到它,只需凭个人身份证就能到二手车市场进行买卖交易,所以车辆登记证书不要随车携带,以防引来不必要的麻烦和损失。

环道拦车酿惨祸 拦车者身亡 女司机自首

本报讯(记者 张立 通讯员 李哲)罗女士在南三环开车,几名男子上前拦车,罗女士没敢停车冲了过去,没想到一拦车的男子被车撞倒,当场身亡。昨日上午,在交警巡警四大队办公室,得知自己撞人后来自首的罗女士泪流满面。
“我没想撞死他,也根本不知道自己的车撞住人了,他们四五个男的拦我的车,其中还有一个跳上来抓我的方向盘,我很害怕,只想快点开车离开。后来民警给我老公打电话,我才知道出事了,就主动来自首了。”罗女士说着已经泣不成声。
交警巡警四大队负责人称,30日17时许,他们接到报警称南三环与中州大道口附近一男子被撞倒,司机肇事逃逸,他们迅速赶到现场,在路边发现一男尸。警方称,死者姓高,32岁,在附近一停车场工作,确认不是国家机关执法人员,至于其和另外几人为何要拦罗女士的车,警方目前正在进一步调查。

为多获赔偿 黄家闲十几家加盖楼房



本报讯(记者 王影 实习生 张佳 文/图)为多获赔偿,私自加盖楼层现象又在城中村黄家闲村“露头”。

“机器没早没晚地叫,让人休息都没法休息,也没人来管管……”昨日,记者在城中村黄家闲看到,道路两旁堆满了沙子、红砖、楼板等建筑材料,十几家同时加盖楼房,但却没有防护网之类的安全设备,时不时有建筑杂物从高空落下,给人们出行带来极大的不便和隐性的危险。
据了解,自今年7月中旬以来,这里就掀起建房热潮,他们或在门前空地建房,或将自家楼房加高层数,更有甚者,有村民连小院的方寸之地也不放过,干脆在自家小院里搭建房屋。附近一家饭店老板道出了其中的“玄机”:“政府十月份左右就要对这里进行拆迁,现在多建些房屋,到时候就可以获得多一些的赔偿。”

【社区故事】

七旬老人十载义务照顾精神病邻居 乐秀兰:“我想给他亲人般的温暖”

他发病时我都守在身边

由于田楠患有精神病,时常在社区“上演”惊险一刻,大家都躲得远远的,只有乐秀兰“奋不顾身”地冲上去。
有一次,田楠发病,硬是说邻居的一棵大树给自己招来了老鼠,拎着刀去砍树,别人谁来劝说都没用,他挥舞着刀乱嚷,情况十分危急。这时乐秀兰及时赶来,上前劝说田楠,在老人的劝说下,田楠乖乖地把刀放下,及时化解了一场危机。“您不怕吗?”记者好奇地问。乐秀兰说,有时候也怕,但最能不管,同时她也是相信,是田楠最不会伤害她的人。
有我在别人休想欺负他 每次见到别人在背后甚至当面叫田楠“傻孩”时,乐秀兰都上前阻拦,为此与邻里也产生了一

七旬老人十载义务照顾精神病邻居

些矛盾。
“就是有些人总爱欺负他!”乐秀兰抚着自己有病的腿气愤地说,前不久,因为说话不当,田楠被三个人用木棒打得遍体鳞伤,一边向派出所报案。几天下来,事情得到处理,老人的腿病却大大加重,疼得几乎不能走路。乐秀兰愤怒地说:“他毕竟

有病,为什么非要跟他一般见识?只要有我在,别人就休想欺负他。”

当谈及田楠未来的生活时,乐秀兰道出了自己的担心:“我都70岁了,身体又不太好,能管他多久,连我自己都不知道,希望社区能和社会有关部门联系,为他的以后找个着落。”
本报记者 王影 实习生 张佳 通讯员 朱永祥